

**KRÁTKÁ ZPRÁVA****MEZINÁRODNÍ KONFERENCE PRO BUDOUCNOST NEFORMÁLNÍHO A FORMÁLNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ****SHORT REPORT****FUTURE OF NON-FORMAL EDUCATION**

*Zdeňka Chocholoušková*

*Národní pedagogický institut České republiky, odbor Podpory žáků, oddělení Společného vzdělávání, Senovážné nám. 25, 110 00 Praha 1, zdenka.chocholouskova@npi.cz*

Ve dnech 12. a 13. června 2024 proběhla v Plzni Mezinárodní konference pro budoucnost neformálního a formálního vzdělávání. Mezinárodní konference o vzdělávání, které baví žáky. Hlavními tématy byly: generace Z, její silné stránky a potřeby, mindset a motivace žáků a učitelů, wellbeing a práce s nadanými v rámci heterogenního kolektivu. Konferenční prostory doplňovaly dílny provozované talentovanými a nadanými žáky.

První den probíhaly workshopy: Chemie hra a vzdělávání (Bc. Jakub Štěpánek), Wellbeing ve škole – inspirace z polních i přespolečných podmínek (Mgr. Daniel Pražák, Ph.D.), Zájmové a neformální vzdělávání, podpora rozvoje nadání a talentu (SVČ Radovánek) a Média, medializace a vzdělávání – dobrý sluha a špatný pán, co na to studenti (Tereza Povolná, Dominik Duffek). Poté následovala panelová diskuse, která komentovala výstupy z workshopů a dotazy z pléna. První den uzavřela přednáška na téma Mindset, hybatel i blokátor rozvoje (Mgr. Vlastimil Volák).

Druhý den naplnily vyzvané přednášky českých i zahraničních přednášejících: např. Generace Z a jak se učit v nové době, data o generaci Z (Hana Dux Blažková, Ph.D., Fakulta mezinárodních vztahů – VŠE), Celemi – Making Change Happen, Experiential Learning (rbc., Martin Landgren), Evropský rok dovedností – Europass doklad o stáži (Mgr. Irena Palánová, NPI ČR), Wellbeing – prožít spokojený život, efektivita ve vzdělávání (Mgr. Silvie Pýchová, Partnerství pro vzdělávání 2030+), Práce s heterogenním kolektivem i pro nadané (RNDr. Mgr. Zdeňka Chocholoušková, Ph.D., NPI ČR), Příležitost ve vzdělávání (doc. Ing. Milad Edl, Ph.D., Fakulta strojní Západočeské univerzity v Plzni, Smart Akcelerátor Plzeňského kraje, Regionální rozvojová agentura), Finanční gramotnost (Mgr. Aneta Pešková Horká, Bc. Barbara Halířová), Experimentální výuka – proč je efektivnější? (Bc. Jakub Štěpánek). Završením druhého dne byla shrnující přednáška Neformální vzdělávání – víceúrovňová křižovatka (Mgr. Jan Husák, Střední článek podpory MŠMT v Plzeňském kraji).

Konference přinesla řadu podnětů k zamyšlení, kam směřovat současné vzdělávání, jak propojovat všechny formy vzdělávání a jak smysluplně pracovat s rozvojem potenciálu.

\*\*\*

Zdeňka Chocholoušková je garantka podpory nadání NPI ČR. Zabývá se nastavením podpory nadání a péčí o nadané v NPI ČR.